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' . R e l g l E n d r e f e l v é t e l e 

Nagy sikerük van a szegedi kiállítóknak ls a Szabadkai Pannónia Vásárban. Sze-
ged jugoszláv testvérvárosában meglátogatta a vásárt az MSZMP Szeged városi Bi-
zottságának két vezetője is: Török József első titkár és dr. Varga Dezső titkár. A 
Kenderfonó és Szövőipari Vállalat például már több megállapodást kötött árueladás-
ra és a kenderfeldolgozás tapasztalatcseréjére. Felvételünkön: Török József és dr. 

Varga Dczsö a KSZV pavilonja előtt 

Április 4. alkalmából 

Tábornoki kinevezések, 
kitüntetések, előléptetések 

A katonai és politikai ki- A tábornoki kinevezéseket, ponti Bizottság nevében kö-
kepzés színvonalának emelé- a kitüntetéseket és az előlép- szöntötte a kinevezett, kitün-
sében, a néphadsereg harc- tetéseket Czinege Lajos ve- tetett és előléptetett hivatá-
készültségének fejlesztésében zérezredes, honvédelmi mi- sos katonákat, polgári dolgo-
dért. eredményeik, s hosz- niszter szerdán nyújtotta' át zókat, és sok sikert kivánt 
szabb időn át végzett kiemel- a Magyar Néphadsereg köz- további munkájukhoz. 
kedő munkájuk elismerése- ponti klubjának nyári helyi- Jelen voltak az ünnepsé-
ként, hazánk felszabadulásé- ségében. Az ünnepségen gen a Honvédelmi Miniszté-
nak 32. évfordulója alkalmá- megjelent Biszku Béla, az rium katonai tanácsának 
ból az Elnöki Tanács vezér- MSZMP Politikai Bizottsá- tagjai, valamint a társ fegy-
őrnaggyá nevezte ki Bokor gának tagja. a Központi Bi- veres testületek magas ran-
József, Sztanó Géza és Var- zottság titkára, aki a Köz- gú képviselői. * 
ga László ezredeseket. Töb-

Elismerés kisiparosoknak 
Tegnap, szerdán délután a sárhely), Bárány László kő-

megyei tanács épületében műves (Szegvár), Bozó Ist-
É dem S z a b ° Jánosné, a megyei ta- ván bérfűrészelő (Mind-

nács elnökhelyettese a me- szent), Böde Ferenc ács 
gye legjobban dolgozó hu- (Hódmezővásárhely), G. Csá-

Elöliáró parancsnokaik ja- szonöt kisiparosának nyújtót- szí Mária női szabó (Szeged), 
vaslatára. eredményes mun- ta át a Szakma Kiváló Kis- Deák József villanyszerelő 
ká juk elismeréseként a hon- iparosa kitüntető oklevelet. (Csongrád), Dienes Józsefné 
védelmi miniszter 22 alezre- Kitüntetésben részesült: Bán sütő (Szentes), Endrédi Jó-
dest ezredessé léptetett elő. Péterné fodrász (Hódmezővá- zsef rádió-, tévészerelő 

ben részesültek Vörös Csillag 
Érdemrend kitüntetésben, 
számosan kaotak Munka Ér-
demrendet, Kiváló Szolgála-
tért Érdemrendet, a Haza 
Szolgálatáért Érdemérmet, 
illetve Honvédelmi 
érmet. 

Takarmány 
a háztájinak 

Garancia a jó ellátásra 
A háztáji állattenyésztés lalat, tavaly viszont ennek 

föllendítésére hozott határo- ötszörösét, 8300 vagont 
zatok egyik kulcskérdése volt, Az együttműködés első éve 
hogy elegendő takarmány áll- azzal a tapasztalattal is szol-
jon rendelkezésre, és el is gált, hogy az érdekelt válla-
jusson oda, ahol szükség van latok, termelőszövetkezetek 
rá. Az érdekelt vállalatok és és fogyasztási szövetkezetek 
szövetkezetek egy évvel ez- túlbiztosításként többet ren-
előtt együttműködési szerző- deltek, mint amennyire va-
dést kötöttek, amelyben vál- lójában szükségük volt. 
lalták, hogy a körzetükhöz Az egészében véve jó ellá-
tartozó kisgazdaságok igé- tás, sajnos, még mindig nem 
nyeit maradéktalanul kielé- jelenti azt, hogy a vásárlók-
gítik, tegnap délelőtt a nak mindig, minden tápta-
Csongrád megyei Gabonafor- karmány rendelkezésükre áll. 
galmi és Malomipari Válla- A tanácskozás résztvevői ele-
lat szeged központjában az mezték ezt a gondot, s meg-
elmúlt év eredményeit érté- állapították, hogy elsősorban 
kelték, és a még jobb ellátás a kereskedelmi hálózat rak-
feltételeiről tanácskoztak. tárhiányával és a szállítás 

Bár a háztáji gazdaságok- problémáival magyarázható, 
ban tenyésztett sertések szá- Idén lényeges előrelépés lesz, 
ma még mindig nem érte el hogy Szentesen megkezdi 
az 1974-es szintet, 1975-höz működését egy 200 vagonos 
képest jelentősen emelkedett készáruraktár, igyekeznek a 
az elmúlt évben. Egyértel- boltok nyitvatartását a való-
műen leszögezte a tanácsko- ságos igényekhez igazítani, 
zás, hogy a különböző intéz- Az idei esztendőre határo-
kedések és árszabályozás kö- zott ígéretet tettek ismét a 
vetkeztében megnőtt az ér- szerződő felek, hogy az el-
deklődés az állattartás iránt, látás útjába álló esetleges 
és további növekedés várha- akadályokat közös erővel ha-
tó. Takarmánygondokkal az r í t ják el. Megyénkben 148 
előző évben sem küzdött ez takarmánybolt működik, ta-
az ágazat, és a szerződő fe- karmány van, ellátási gond-
lek garanciát vállalnak arra, nak tehát nem szabad len-
hogy ilyen gond idén sem nie. A Gabonaforgalmi és 
lesz. Néhány érdekes adat a Malomipari Vállalat igazgató-
fejlődés alátámasztására: ja zárszavával is azt hangoz-
1969-ben a kisgazdaságoknak tatta, politikai felelősséget 
mindössze 1700 vagon takar- éreznek munkatársai a vál-
mányt értékesített a Gabona- lalt kötelezettségek teljesíté-
forgalmi és Malomipari Vál- sére. 

(Csongrád), Fábián Kálmán 
autószerelő (Domaszék), Fo-
dor János kőműves (Puszta-
mérges), Háring Károly órás 
(Szeged). Hegedűs Gyula kő-
műves (Szeged), Juhász Jó-
zsef férfiszabó (Apátfalva), 
Juhász Mihály szobafestő és 
-mázoló (Makó), KakuUta Já -
nos lakatos (Makó). Katona 
János asztalos (Szegvár). 
Kerekes László férfiszabó 
(Hódmezővásárhely), Kon-
koly Kálmán felvonószerelő 
(Szeged), Lele Lászlóné női 
szabó (Főideák). -Mára Ká-
rolyné férfi-női fodrász (Sze-
ged), Peszegi Mihály aszta-
los (Szentes), Tóth Francis-
ka fodrász (Csongrád), ör-
dögh Antal s»obafestő (Rösz-
ke), Varga Sándor szíjgyár-
tó (Szentes), Zombori György 
szobafestő, mázoló (Szeged). 

Háromszázhuszonegy válasz 
TÍZ ÉVE, hogy hazánkban a szülés után 

az édesanyák igénybe vehetik a gyermek-
gondozási segélyt. Tehát, ha akarnak há-
rom évig. vagy rövidebb ideig otthon ma-
radhatnak, s nevelhetik gyereküket. 

Csongrád megyében tavaly ezt a kedvez-
ményt 12 ezer 590-en vették igénybe. S 
ugyanakkor hosszabb, rövidebb távollét 
után évente közel két és fél ezer édes-
anya tér vissza munkahelyére a gyermek-
gondozási segélyről. A gyermekgondozást 
megszakítva, vagy a három év letelte után 
munkahelyükre visszatérve, milyen gond-
jaik lehetnek? — erre a kérdésre keresett 
a közelmúltban választ a Szakszervezetek 
Csongrád megyei Tanácsa. 

A kérdésre 321-en adtak választ Nagy-
üzemek munkásnői, a kereskedelemben, az 
intézményekben, vezető munkakörben te-
vékenykedők vallottak közös gondjaikról. 
Mert nem könnyű újra átvenni azt az 
életritmust melyet a munkahely diktál. S 
ugyanakkor három év alatt az élet sem 
állt meg; változott a technológia, az új 
gépek vették át a régiek helyét, s bizony 
a megszokott arcok közül is jó néhány 
eltűnt. Kicsit olyanok a „gyes"-ről vissza-
tértek, mint az új munkavállalók. Vajon, 
segíti-e a szorongások feloldásában a 
munkahely? 

A VALLOMÁSOK JELZIK, nincs itt 
különösebb baj. Mert nemcsak a régi 
munkakört, helyet kapják visszá, hanem 
ha egy mód van rá, arról is gondoskodnak 
a gyárakban, az üzemekben, hogy egy 
műszakba kerüljenek. Nem is kevés kis-
mama élvezi ezt a kedvezményt: 261. A 
kereskedelemben foglalkoztatottak közül 
néhányan nyújtott műszakba kerültek. A 
hetente változó beosztású, délelőtti, dél-
utáni munkarendben 41-en dolgoznak, 
míg a három műszakot 14-en válallták. A 
segíteni akarás minden mozzanatáról azon-
ban még nem számoltunk be. Hiszen a 
kedvező műszakbeosztást, ahol lehetett, 
megtoldották munkaidő-kedvezménnyel ls. 
Ezt a gyerekek elhelyezése miatt kérték, s 
veszik igénybe az édesanyák. 

A teljesítménybérben foglalkoztatottak 
két héttől három hónapig terjedő betanu-
lási időt kaptak. Az évente esedékes bér-
rendezésekből sem maradtak kl. Jelzik ezt 
a számadatok is: kétszázan maradéktala-
nul, míg ötvenen részben kapták meg a 
munkakörük után járó bérfejlesztést. Per-
sze, azért valamire itt oda kell figyelnünk. 
Talán nem véletlen, hogy a megkérdezet-
tek között néhányan ezt a témát válasz 
nélkül hagyták. Vajon kényes kérdés volt? 
De lássuk tovább. A kereskedelemben, s a 
vendéglátásban tevékenykedők jelzése ar-
ra világit rá: alapbérük a hasonló munka-
körben dolgozó nőkétől is elmarad. Hát 
bizony, a helyi szakszervezeti bizottságok-
nak nem kell keresgetniük sürgős, megol-
dásra váró feladatokat... 

Három év elég hosszú idő. Éppen elég 
egy szakmunkás-bizonyítvány megszerzé-
sére. Persze, annak van szüksége rá, aki-
nek nincs szakmája. De lehet a középis-
kolákban ls tanulni, az általános művelt-
séget gyarapítani. A gyermekgondozás há-
rom éve ennek egyik lehetősége. Mégpedig 
olyan lehetőség, amellyel alig-alig élnek. 
Elvétve gondolnak arra a munkahelyek, 
hogy a ,.gyes"-en levőket bevonják a 
szakmai továbbképzés, vagy a szakma el-
sajátításába. A harminchat hónapos „fize-

tett szabadságot" igénybe vevők közül 
mindössze ötvenegyen iratkoztak be a kö-
zépiskolába. Szorgalomból. Futotta ere-
jükből a tanulásra. Pedig nem könnyű 
gyereket nevelni, gondozni, háztartást ve-
zetni és még tanulni is. De lehet, csak 
akarni kell! 

EGYRE TÖBB VÁLLALAT a kedvez-
ményes üzemi étkeztetést, az üdültetést, a 
természetbeni juttatást adja a ,.gyes"-en 
levőknek. De szeretnének időnként a kis-
mamák szociális helyzetén javítani. Pél-
dául az úgynevezett tizenharmadik havi 
segéllyel. Erre azonban nincs mód a nőket 
tekintélyes számban foglalkoztató üzemek-
ben, gyárakban. S a megkérdezettek a kér-
désre kérdéssel válaszoltak: miért nem ad-
ható segély ilyen esetekben az apa jogán? 
Hiszen a család segítése nemcsak egy 
munkahely feladata . . . 

A háromszázhuszonegy válasz első he-
lyen emiitette a gyerekek elhelyezésének 
nehézségeit. Javaslatot is tettek az óvo-
dák, bölcsődék bővítésére, az iskolai nap-
közik befogadóképességének gyarapítására. 
S ezeknek az intézményeknek a nyitva-
tartási idejét is kifogásolták. Mert bizony 
nem alkalmazkodnak a legtöbb helyen a 
munkaidőhöz. S ami a legfontosabbak 
egyike, a „régi" munkahelyüket kérik, az 
oda visszahelyezésüket Igénylik a „gyes"-
ról visszatérők. S természetesen azt a bért, 
amit az azonos munkát végző társaik kap-
nak. Ahol a begyakorlási időt eddig nem 
vezették be, ott erre is igényt tartaná-
nak. Nem óhajok ezek, nagyon is reális 
kérelmek, követelmények. Hiszen a 
,,gyes"-en levő csak él azokkal a jogokkal, 
amelyet államunk, szocialista társadal-
munk biztosít minden édesanyának. 

De ahogy a három év hosszú idő, épp-
úgy nagy a távolság a gyermekgondozási 
segélyen levő, s a vállalat között. Olykor 
szinte áthidalhatatlan. Mert a kapcsolatot 
nehezen hozzák létre, s még nehezebben 
tartják. Fele-fele arányban oszlik meg kö-
zöttük a felelősség. Mert ha a vállalat 
meghívóját kézbesíti a posta, a kismama 
nem megy el. Ha felkeresi munkahelyét — 
netán senkinek sincs ideje foglalkozni ve-
le. De az is tény, s az SZMT kezdeménye-
zése rávilágított: a legtöbb édesanya nem 
szívesen marad otthon három évig. Ezt 
igazolja, hogy a „gyes" Igénybe vétele he-
lyett egyre többen jelzik minden évben 
bölcsődéink igénybevételét. Mert nem 
könnyű elszakadni a munkahelytől, a napi 
élettől, a szűkebb világ, munkahelyünk 
eseményeitől. S aki a2 egy- vagy három-
éves gyermekgondozást választja, azzal 
pedig többet kell törődnünk. 

ODAFIGYELNI RAJUK, törődni velük. 
Hiszen számítunk rájuk, várjuk vissza-
tértüket az üzembe, a gyárba, a munka-
pad, vagy az íróasztal mellé. Nemcsak 
azért, mert a „gyes"-ről visszatérők eny-
hítenek a munkaerőgondjainkon. Nem. 
Közénk, hozzánk tartoznak, velük leszünk 
többek, érünk el még jobb eredményeket 
S a közösség minden tagjára számítunk, 
ha hosszabb, rövidebb ideig távol is van-
nak tőlünk. Ezért kell a munkahelyeknek, 
a szakszervezeti bizottságoknak még' töb-
bet törődniök a „gyes"-en levőkkel, áthi-
dalni azt a mesterséges távolságot, mely 
ma még elválaszt bennünket tőlük. 

SZALMA GÉZANÉ, 
az SZMT nőfelelőse 

A TOT elnökségi ülése 
Szerdán Szabó István el-

nökletével ülést tartott a 
TOT elnöksége, amely egye-
bek között megtárgyalta a 
tsz-ek 1976. évi zárszám-
adását és az 1977. évi terv-
készítés tapasztalatait. 

Ügyészségi munka 
Szegeden és a járásban 
A megyei főügyészség cselekmények száma, az elő-

megvizsgálta a szegedi váró- ző évekhez hasonlóan ismét 
si, járási ügyészség tevékeny- a vagyon elleni büncselekmé-
ségét. A valamennyi szakág- nyekben indítottak legtöbb-
ra kiterjedő vizsgálat tapasz- szőr eljárást. A bűnüldözés 
talatait tegnap, szerdán vi- mellett az ügyészség a ga*-
tatták meg a megyei fő- dálkodó szervek tervszerű és 
ügyészségen. Az összejövete- rendszeres vizsgálatában, az 
len jelen volt dr. Holló And- illetékes államhatalmi és á l -
rás, a Legfőbb Ügyészség fő- lamigazgatási szervek mun-
osztályügyésze is. kajának ellenőrzésében ért el 

A korábbi vizsgálat óta eredményeket. A vizsgálatok 
eltelt négy évet figyelembe száma 1973-hoz képest növe-
véve — a vizsgálat adataira kedett, a vállalatok, intérmé-
támaszkodva — megállani- nyek mindegyike egyetértett 
tották: Szegeden és a járás- az ügyészség javaslataival, 
ban a törvényesség jól ér- A különböző észrevételeket 
vényesül, a közrend és a eredményesen hasznosíthat- í vaslatok megoldásáról. 

Az elnökség megállapítot-
ta: az elmúlt év kedvezőt-
len időjárása, a nyári aszály 
éreztette hatásét a közös 
gazdaságok tevékenységé-
ben, de nem olyan mérték-
ben, mint ahogy arra szá-
mítani lehetett; a tsz-ek 
ugyanis sikeres erőfeszíté-
seket tettek a terméskiesés 
részbeni megszüntetésére. 

Az elnökség tudomásul 
vette, hogy a tsz-ek 1977. 
évi terveit és a népgazdasá-
gi előirányzatok között meg-
felelő összhang alakult ki. 
Ellenben a kívántnál kisebb 
kukoricatermő területet ter-
veznek a tsz-ek; az elnök-
ség felhívta a figyelmet az 
eredeti előirányzat teljesí-
tésének népgazdasági fon-
tosságára. 

Az elnökség ajánlást fo-
gadott el a tsz területi szö-
vetségek tisztújításával kap-
csolatos feladatokról, és ér-
tékelte a közös gazdaságok 
1976. évi gazdálkodási ver-
senyét. Az elnökség intéz-
kedett a tsz-ek szocialista 
brigádvezetőinek országos 
tanácskozásán felvetett ja-

közbiztonság alapjaiban szi- ják a mindennapi munkában, 
lérd. 1973 óta az ügyészség ezért a jövőben is szívesen 
területén csökkent a bűn- veszik az ilyen segítséget. 

A TOT elnöksége áprilisra 
összehívta az országos ta-
nácsülést. 

Hont Ferenc 
kitüntetése 

A Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa Hont Ferenc Kos-
suth-díjasnak, a Magyar 
Színháztudományi Intézet 
nyugalmazott igazgatójának 
70. születésnapja alkalmából, 
több mint fél évszázados 
munkássága elismeréséül, a 
Szocialista Magyarországért 
Érdemrend kitüntetést ado-
mányozta. A kitüntetést 
Pozsgay Imre kulturális mi-
niszter szerdán adta át. 

Díjak 

átadása 
Tavaly másodszor hirde-

tett ifjúságmozgalmi pályá-
zatot a KISZ KB. Kilencven-
nyolc pályamunka érkezett 
be, a legjobb munkák szer-
zőinek Barabás János, a 
KISZ KB titkára szerdán 
nyújtotta út a díjakat. A 
KISZ Komócsin Zoltán köz-
ponti iskoláján megtartott 
ünnepségen három első díj 
és 29 egyéb jutaiont talált 
gazdára. 

t 


